

全国机动车达4.4亿辆 驾驶人超5.3亿人

公安部8日发布最新统计数据，截至2024年6月底，全国机动车保有量达4.4亿辆，其中汽车3.45亿辆，新能源汽车2472万辆；机动车驾驶人5.32亿人，其中汽车驾驶人4.96亿人。2024年上半年全国新注册登记机动车1680万辆，新领证驾驶人1397万人。

截至6月底，全国新能源汽车保有量达2472万辆，其中，纯电动汽车保有量1813.4万辆。上半年新注册登记新能源汽车439.7万辆，同比增长39.41%，创历史新高。

全国机动车驾驶人数量达5.32亿人，其中，汽车驾驶人数量为4.96亿人。2024年上半年，全国新领证驾驶人数量1397万人，同比增长17.36%。

全国96个城市汽车保有量超过100万辆，同比增加8个城市，43个城市超过200万辆，26个城市超过300万辆。其中，成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆，上海、苏州、郑州汽车保有量超过500万辆。

国内

山东泗水强降雨致水坝损毁 紧急转移群众2400人



8日，山东省气象台继续发布暴雨红色和强对流黄色预警。山东济宁泗水县泗河水坝受强降雨影响损毁，岸坡部分坍塌，当地已紧急转移群众约2400人。

记者在山东济宁市泗水县泗河的红旗坝附近，看到红旗坝被冲开约40米，当地水利局介绍，红旗坝建于20世纪50年代，现在已经没有实际作用，当地计划等汛情过去后，对这个坝进行拆毁处理。汛情以后，当地武警、消防、救援队共出动约400人，加固堤坝、转移群众。目前，泗水县紧急转移群众约2400人。

据当地气象局通报，泗水县7日降水量超过240毫米，打破了历史极值。

北京将出台条例 拟支持自动驾驶汽车跑网约车

北京市自动驾驶汽车上路将迎来立法保障。近日，北京市经信局就《北京市自动驾驶汽车条例（征求意见稿）》对外征求意见。北京市拟支持自动驾驶汽车用于城市公共电汽车客运、网约车、汽车租赁等城市出行服务。

北京市经信局相关负责人说，北京市将通过立法重点解决特定区域自动驾驶汽车创新活动面临的

主要问题，在坚守安全底线的基础上，为L3级以上自动驾驶汽车市场主体提供清晰、透明、可预期的制度规范。北京市拟支持自动驾驶汽车用于：城市公共电汽车客运、出租汽车客运（网约车）、汽车租赁等城市出行服务，除危险货物运输外的道路货物运输，摆渡接驳、环卫清扫、治安巡逻等城市运行保障，以及国家和本市支持开展的其他应用场景。

国际

美军从一座空军基地撤出 9月15日前全面撤离尼日尔

尼日尔与美国国防部7日宣布，美军当天已从尼日尔首都尼亚美101空军基地撤出，并将在今年9月15日前全面撤离尼日尔。

美国2013年开始在尼日尔驻军，设有两座军事基地，分别位于尼日尔和距离尼日尔大约920公里的阿加德兹市郊，名义上的任务是打击恐怖组织与极端武装。

去年7月，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统穆罕默德·巴祖姆，宣布成立保卫祖国国家委员会接管国家权力，并成立过渡政府。尼日尔过渡政府今年3月宣布将终止与美国的军事合作协议，因为这一协议是美方“强加的”。

日本东京都议会补选 执政党自民党仅获两席

日本执政党自由民主党7日在东京都议会9个选区补选中仅斩获两个议席，这一结果令首相岸田文雄再受打击。一些自民党成员再次呼吁岸田下台。

据共同社报道，受自民党“黑金”丑闻影响，岸田内阁支持率已降至2021年10月上台以来最低水平。7日补选中，自民党在8个选区推出候选人，结果为2胜6负，胜选选区为府中市和板桥区。东京地方政党“都民第一会”拿下3个选区。

在前经济产业大臣萩生田光一的故乡八王子市选区，自民党败选。萩生田7日就自民党当前不利局面表达歉意。

去年11月，自民党多个派系被媒体曝光要求下属国会议员出售政治筹款派对券。如果超过销售指标，多出的资金将以“回扣”形式返还这些议员。随着“黑金”丑闻持续发酵，自民党“安倍派”“二阶派”“岸田派”等派系宣告解散。

韩国连发非洲猪瘟疫情 政府下令紧急防疫

韩国多地近期连发非洲猪瘟疫情，引发政府部门关注。韩国国务总理韩德洙7日下令相关部门采取紧急防疫措施，防止疫情扩散。

据韩国媒体7日报道，位于首尔东南方向161公里处的庆尚北道醴泉郡出现非洲猪瘟疫情，事发养猪场饲养约900头生猪。这是韩国今年报告的第6起非洲猪瘟疫情。本月2日，同样位于庆尚北道的安东市也报告这一疫情。

非洲猪瘟是非洲猪瘟病毒感染猪引起的一种急性、出血性、烈性传染病，以高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征。这种病毒能在非高温条件下长期存活，目前没有可以防治的动物疫苗或特效药。



做好孩子暑假安全教育

随着各地学校陆续放暑假，孩子们迎来假期生活。在国家卫生健康委近日举行的新闻发布会上，专家提示，夏季是儿童溺水、腹泻高发季节，家长应做好孩子的安全教育和健康养护。同时，要指导孩子科学有效防晒，避免中暑。

边栏

拿破仑的两把枪被拍卖 刚被法国政府列为国宝



法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴用于自杀的两把枪7日在法国拍出169万欧元（约合1330万元人民币）。不过，法国政府不久前将这两把枪列为国宝，禁止永久出境。

这场拍卖会由法国奥塞纳拍卖行主持，地点在法国首都巴黎以南的枫丹白露宫旁边，拿破仑1814年退位后曾试图在枫丹白露宫自杀。

拍卖行专家让-皮埃尔·奥塞纳介绍，拿破仑当时非常消沉，想用这两把枪自杀，但他的侍从提前从枪里取走了火药，使他自杀未遂。拿破仑随后改为服毒药自杀，但因呕吐捡回一条性命。活下来的拿破仑把枪送给那名侍从，以示谢意。此后，那两把枪成为侍从家的传家宝。

意大利埃特纳火山喷发 城镇道路被火山灰覆盖



近日，位于意大利西西里岛的埃特纳火山活动加剧，喷射出的大量火山灰飘落到附近城镇，城镇的道路被黑色的火山灰覆盖。

据报道，受火山喷发影响，位于西西里岛卡塔尼亞的机场一度关闭。

埃特纳火山海拔3300多米，是欧洲最高、活动最频繁的活火山。从7月2日开始，埃特纳火山再次变得活跃，出现新的喷发活动。